

存款赠礼品,依然少有人问津

理财产品蓬勃兴起,银行揽储越来越难

本报2月19日讯(记者 姜宁) 本报19日C13版《商业银行再次集体反击电商理财》一稿,写了商业银行和电商理财之间的明争暗斗,以及商业银行受到的一些影响。其实,在理财产品,特别是电商理财的冲击下,商业银行受到的影响远不止这些。存款量的减少,揽储难度的加大,就是其中两个。记者了解到,目前,虽然各家银行都在通过搞活动,提高利息来招揽顾客,但丝毫没有提起市民存定期的热情。

过过去一年发展,余额宝已经拥有了6000万用户,几千亿元资金量。此外,央行数据显示,1月份全国存款总量同比减少9000亿元,从而造成银行现阶段的揽储难问题。

揽储难的问题,在烟台也有显现。因为理财产品,包括银行理财和电商理财的收益率都要比定期存款的高。近日,烟台一家国有商业银行推出优惠活动,市民只要存款两年以上,就能根据存款数额的不同得到价值不等的手机。“还能享有最高存款收益率,但是这项业务依

然少有人问津。”工作人员说,大家都买理财去了,根本没多少人来存款。而在一家股份制商业银行营业厅内,记者发现,在该银行存款能获得一定的积分,还能获得花生油、背包等相应礼品。

一家省级地方性银行的高层领导用最简单的语言说:这就是竞争。他解释,这种竞争既是同行业之间的竞争,更是和理财产品之间的竞争。“在理财产品——特别是电商理财产品蓬勃兴起的情况下,银行业开年后要面对的是存款指标较去年依

然上涨的压力。对这种看起来跟本不可能完成的任务,银行工作人员只能硬着头皮去干。”

在前些天,一家国有商业银行的信贷部负责人杨先生打了好多电话,为自己在股份制银行干柜员的儿子拼命地拉存款。“就算几万块钱也要争取,慢慢积累。”对一名柜员来讲,每年的存款指标压力要从几百万到上千万不等,但是现在的大额资金都已注入到理财产品中去了,要完成规定的任务,难于上青天,那就只能积少成多了。

头条相关

各银行为揽储 既合作又竞争

在南大街一家股份制商业银行的办公区二楼,部门负责人赵经理说,2014年度的揽储任务比去年多了不少。“一方面是存款数量的日益减少,一方面是经营指标的越发加大。”所以要获得足额的存款,各家银行之间既要讲合作,又要竞争。

银行业内人士透露,银行为了揽储,一般是国有大行一帮,股份制银行一帮,大家互通信息和一些别的情况。“因为行业内的很多人都比较熟,抬头不见低头见,所以哪个行缺了多少存款,超了多少,我们心里都有谱。”如此一来,在没有竞争压力的情况下,别家银行的相关负责人员就能多少帮扶一下同道的落难兄弟,多少指明一点揽储的方向。

“所以现在经常会出现这样一个情况,拿存款利率来讲,股份制银行大多亦步亦趋,国有银行也是同进共退,这里面有多少秘密就不得而知了。”但是,对各家银行来讲,年后在竞争中最大限度地完成考核任务是他们不变的追求。“在和同行业的交往中,也能得知一些信息,比方说了为揽储给了多少好处费,找了哪些资金掮客,比方说这家银行存1万返50元,那我们就力争返60元乃至更高。”

本报记者 姜宁

烟台出口企业可利用“信用保单”融资

去年一年,利用这个新渠道的融资超1亿美元

本报2月19日讯(记者 李娜) 中小企业融资难,一直是制约中小企业发展的“挡路牌”。在烟台,有部分出口企业尝到了利用出口信用保险,获得发展资金的甜头。近期,烟台一家水产公司接到一个出口大单,因属于赊销,资金周转出现困难。后来,利用出口信用保单在银行获得了资金支持,并且获得了一个更大的利润空间。

签单难、有单不敢接、有单无力接,是中小企业在发展过程中遇到的三大难题。而遇到这三难,最重要的原因就是没有足够的资金生产周转。

中国出口信用保险公司山东分公司烟台办事处处长靳崧说,“对于资金周转的压力,如果出口企业懂得利用出口信用保险政策的话,是可以快速获得发展需要的资金的。”

据了解,去年一年,烟台约有420家出口企业做了出口信用保险,其中30%的企业通过保单融了资,融资超1亿多美元。

出口信用保险,具有防范收汇风险的作用,同时具有融资条件宽松、手续简便易行的特点。当企业投保信用保险并将赔款权益转让给银行后,由于受到保险保障,企业的债权信用等级将获得提升,从而帮助银行确认融资风险可控,并对企业发放贷款。一旦发生保险范围内的损失时,中国信保就会按照保险单规定,将赔款直接全额支付给融资银行。



出口信用保险不仅能提供风险保障,还能为企业融资。图为19日市民从中国出口信用保险公司大牌前走过。 本报记者 李娜 摄

延伸阅读

烟台出口信保额,10年涨44亿美元

随着烟台出口业务的增加,烟台出口信用保险额也不断攀升。从2004年烟台地区1亿美元的保险额,到现在烟台出口信用保险额已经达到了45亿美元。中国信保公司山东分公司为烟台420家企业提供出口信用保险支持。

“能够为企业融资架起桥梁,只是出口信用保险功能之一。它最基本的功能是风险保障。”中国

出口信用保险公司山东分公司烟台办事处处长靳崧说。

商业环境中,风险无处不在。出口信用保险保障的有商业风险和信用风险。具体说,商业风险,包括企业的买方破产或无力偿付债务、拖欠货款、拒收货物等等。信用风险,包括买方所在国发生战争、暴动,买方贷款须经过的第三国颁布延期付款令等等。

靳崧介绍,总体讲,买了信用保险,在发生上述风险时,经过认定情况无误,企业就可得到赔偿。短期、中长期出口信用保险的最高赔偿比例可达80%以上。

但是,相比江浙广等地的中小企业,烟台的中小企业实力普遍较弱,相对保守,投保比例也大不如以上地区。

本报记者 李娜

受益于上海自贸区跨境支付交易启动

憋了7个月,东方电子再次涨停



本报2月19日讯(记者 姜宁) 19日当天,东方电子(000682)在开盘没过多久后就出现一字涨停,最后收于3.26元每股,这也是自去年7月中旬以来该股的再次涨停。业内分析,这主要受益于上海自贸区跨境支付交易的启动。

除了这次上涨,其实,东方电子从1月中旬开始一直在增量上涨,到目前股价已经涨了不少。

“这主要是受益于上海自贸区跨境支付的启动,海淘启用人民币并且还可免

去手续费,而东方电子支付有限公司则是首批与5家银行签约的支付机构之一。”南大街一家证券公司的分析师谈到当日东方电子的股价大涨时说。

另一家证券公司的分析师小郑说,现在上海自贸区搞的跨境人民币支付业务,是一项非常有潜力的业务。此类业务在上海自贸区试验成功后,可能会就此推向全国,而作为和银联电子一起跟几大行签约的支付机构,东方电子势必会在这波大潮中分一杯羹,获得相应的利益。

不过,在证券公司工作人员看来,这并不代表东方电子的股价就会由此而一发不可收地涨下去。市民应该在这期间多看多瞧,根据市场的行情预估形势。

股市相关

益生股份今日复牌 推股权激励计划

本报2月19日讯(记者 李娜) 19日晚间,益生股份(002458)发布公告,公告了股票期权与限制性股票激励计划草案,公司拟向激励对象授予权益总计1404万份(股)。公司股票将于20日开市起复牌。

根据公告内容,益生股份的股票期权与限制性股票激励计划(草案),将由曲立新、巩新民等核心管理(技术)人员共104人,授予股票期权1032.63万份,向巩新民、纪永梅等核心管理(技术)人员共32人,授予限制

性股票371.37万份。

此次激励计划授予的股票期权的行权价格为7.77元/股,限制性股票的授予价格为3.76元/股。该激励计划有效期为自股票期权与限制性股票授予日起48个月。

这个激励计划的业绩考核条件是,2014年度至2016年度,益生股份归属于公司股东的扣除非经常性损益后的净利润分别为500万-1500万元、2500万-4000万元、6000万-10000万元。

A股

增减仓占比榜

增仓占比榜	减仓占比榜
当日 飞乐股份 易事特 东方电子 普洛药业 N东易	当日 长青集团 升达林业 利德曼 天喻信息 *ST国恒
3日 飞乐股份 易事特 万向钱潮 西藏药业 N东易	3日 升达林业 深振业A 长安汽车 迪森股份 涪陵榨菜
5日 飞乐股份 易事特 N东易 世纪华通 N登云	5日 升达林业 深振业A 天康生物 湖北金环 迪森股份
10日 飞乐股份 易事特 世纪华通 N东易 众信旅游	10日 湖北金环 迪森股份 天康生物 金龙机电 ST狮头

(据东方财富通)

本报记者 冯荣达 整理

国网莱州市供电公司

节后进企业 服务助复工

本报讯(通讯员 赵冬) 随着春节过后企业的相继开工,为确保企业用户用电安全可靠,莱州市供电公司组织“你用电,我用心”活动服务小组,分头走进企业,开展“电力顾问进企业”活动。